

樹果

中部山地可種

日本系統水蜜桃

向成直角。故短棚行植時，如畦寬為一公尺，行距二十公分，株距為十公分時，每條行可栽十株，而行距與畦長平行，如畦長為二十公尺，則每畦可栽一百短棚行，如附棚（會納均）。

以何品種在休眠期較耐高溫？

〔問〕：

〔答〕目前本省栽培之水蜜桃中以何品種果大且糖度高？

〔問〕日本引進之品種：如「白鳳」，太久保等是否適應埔里山區海拔八百公尺山地適於栽培？

〔答〕埔里山區海拔八百公尺山地適於栽培何類水蜜桃品種？

〔問〕我會於二年前嫁接三株水蜜桃，接穗乃由薯社取來，今年已經開花結果，此地海拔不高，可是也能結實，是否受到去年冬季低溫影響，既已結果，能否長大成熟？（南投縣埔里鎮北平街三十五號諸君俊成）。

〔答〕〔國外引進水蜜桃中以美國品種休眠期較耐高溫，即冬季需低溫較少，約攝氏七、二度以下五百五十到六百五十即足，日本品種則需七、二度以下低溫八百到一千小時始可。〕

〔問〕現有引進水蜜桃達六十餘種，果實大小均在二百公克左右，完熟時皆甜蜜多汁，唯任何優良品種，若栽培不適，管理不良，或未成熟時採收（桃無後熟作用），當然無法獲得佳果及表現出品種之優良特性。

〔問〕水蜜桃於中部山地在一千五百公尺以上海拔可行經濟栽培，尤以日本系統水蜜桃更宜在一千七百公尺以上，亦發生歉收現象，故白鳳、大久保等品種無法適應海拔八百公尺之埔里山區栽培。

〔問〕埔里八百公尺山地僅可試種美國水蜜桃，但仍難獲經濟栽培之產量，尚不如改種在來種之臺灣毛桃如大紅桃，六月桃等較為質。

可靠，或種植橫山梨，板栗，梅類等為好。

〔問〕優良品種之水蜜桃於臺中市栽培，亦能開花結果，但產量稀少每株僅得三、四個，品質惡劣，獅子頭之數株水蜜桃接穗取自薯社，推測為土壤時代引進品種，較具馴化性，當可開花結果，而去年冬季低溫較足亦為影響原因之一，雖有成熟希望，但其果實品質及產量則難於正常。（李信芳）

稻水

高屏地區水稻品種

〔問〕屏東地區第一、二

何處治驗？

〔問〕本地地區農民俗稱五號的蓬萊品種是何品種的別稱？因為我在稻品種中都找不到有五號的品種。

〔答〕〔屏東地區現行推廣的蓬萊稻品種為高雄六四、一二二、一三六號及嘉南八號，嘉農二四二號。致於那一個品種適應該區的那一鄉鎮或索取種子請與高雄縣農業改良場連絡。〕

〔問〕所問五號可能為臺南五號，因為臺南五號最近流入高屏地區不少。（黃真生）

〔問〕使用何種肥料。施用氯化鉀是否會使芋頭品質變壞？

〔答〕〔氯肥、磷肥，或堆肥的施用方法如何，應多久施一次？〕

〔問〕芋葉變黃生斑點，是何病，應如何預防？

〔答〕〔芋對於肥效之反應並不敏感，但如欲求豐產，必須充分施肥。惟芋為長期性作物，故肥料以速效性有機質肥料（如堆肥、豬糞、尿等。）為適，化學肥料（如尿素，氯化鉀等。）因肥效短暫，使生育一時盛旺，促使芋形不正，且燒傷根部及影響品質。〕

〔問〕以集約栽培檳榔心芋為例，堆肥於裁

料肥

芋頭施肥堆肥最經濟

〔問〕〔芋頭（檳榔心）應

施用何種肥料。施用氯化鉀是否會

使芋頭品質變壞？

〔答〕〔氯肥、磷肥，或堆肥的施用方法如何，應多久施一次？〕

〔問〕芋葉變黃生斑點，是何病，應如何預

防？

〔答〕〔芋對於肥效之反應並不敏感，但如欲求豐產，必須充分施肥。惟芋為長期性作物，故肥料以速效性有機質肥料（如

堆肥、豬糞、尿等。）為適，化學肥料（如

尿素，氯化鉀等。）因肥效短暫，使生育一時

盛旺，促使芋形不正，且燒傷根部及影響品質。〕

〔問〕以集約栽培檳榔心芋為例，堆肥於裁

農友們：

種植初夏詩甘藍 請選用下列任何品種
即在夏季雨季亦不會失敗 收量豐富

US ヒット甘藍 每臺兩90元

〔又稱奇美60・奇特・初秋二號〕

頂好甘藍（ベスト甘藍）

原封罐60ml (1.1兩) 100元

脫普甘藍（トツプ甘藍）

原封罐1.5兩 130元

初夏詩一號甘藍

〔比同名他種更優良一試便知〕 每臺兩70元

初夏詩工一號甘藍 每臺兩80元

坂田中早生甘藍 原封罐0.75兩裝 60元

早期種植胡蘿蔔獲利最多 今年還是趁早種植

八江農藝出品的新黑田五寸人參

雖然同名種子甚多還是八江（ヤエタネ）產品最優良最有信用

胡蘿蔔新品種 紅美人五寸人參 登市去年種植可與新黑田五寸人參比美，定價每300公分裝一斤，連郵費140元宣傳期間特價110元

其他：大葉洋蒜，交配蕃茄，甜椒，萵苣，香瓜等應有盡有價格表函索即寄。

臺灣總代理 臺灣農產企業公司
直賣部郵政劃撥12799號 臺北市迪化街一段86號